

乌兰察布移动完成张呼高铁 乌兰察布段 5G 全线覆盖

本报讯(记者 孙国俊)记者日前从乌兰察布移动分公司了解到,为了提升旅客乘坐高铁出行的网络体验,乌兰察布移动运用5G高铁“功随车动”技术方案,在张呼高铁成功部署了全新的5G网络,高效完成张呼高铁乌兰察布段全线移动5G网络覆盖,不仅为乌兰察布段高铁5G发展奠定了坚实基础,也打造了数字西部战略在内蒙古落地的成功案例。

据悉,该方案通过扇区间功率共享和比萨天线两大技术创新,为高铁用户带来了极致体验。扇区间功率共享技术使得扇区东西RRU能够根据高铁车辆位置的移动动态分配发射功率,相比传统RRU独立使用额定功率技术,有效提升了高铁站点之间的5G覆盖水平。比萨天线则通过

轨道,既解决了塔下信号弱的问题,又减少了对周边区域5G用户的干扰。

目前,经过实测张呼高铁乌兰察布段网络5G覆盖率达到99.32%,下载平均速率291.14Mbps,相比4G的速率(12Mbps)提升了约24倍。这一成绩意味着,即使在高铁5G平均站间距长达855m的情况下,乘客在列车上仍可以轻松进行高清视频观看、在线游戏等活动,极大提升了出行体验,为旅途增添了更多便利和乐趣。

乌兰察布移动分公司相关负责人表示,作为中国西部地区的重要交通枢纽城市,乌兰察布高铁5G网络的部署不仅提升了人民群众的生活质量,为地区数字经济发展提供有力支撑,而且对促进少数民族地区发展和推动区域经济社会协调发展也有着重要意义。

察右后旗:贯彻新发展理念 提升新质生产力

□本报记者 孙国俊 通讯员 赵宝通

新质生产力具有创新、协调、绿色、开放、共享等特质,关键在于质优,与新发展理念完全契合。近年来,察右后旗坚定不移贯彻新发展理念,加快发展新质生产力,推动全旗经济社会高质量发展。

持续释放创新活力——创新是引领发展的第一动力,也是新质生产力的根本特点。去年,察右后旗坚持不懈地推动产业创新、科技创新,共有30家企业完成数字化诊断,4家企业全部完成炉前机器人换人。玛玛公司获批自治区企业研究开发中心,蒙维公司成为全市首家国家知识产权优势企业。白雁湖化工、欣源石墨烯两家企业通过“两化融合”管理体系贯标A级认证,“专精特新”“创新型”中小企业累计达到8家。

抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。察右后旗将大力实施科技“突围”工程,推动传统产业科技创新,持续开展“三化改造”。加大电石化工、水泥建材等基础原材料产业技术改造力度,利用三年时间推动现有电石产能转化60万吨。鼓励支持重点企业与知名院校、科研院所合作,建立研发平台、开展技术攻关,引进和培养一批紧缺专业人才。支持新能源项目扩规建设,推动3个5万千瓦、1个2万千瓦分散式风电

奋力书写中国式现代化乌兰察布新篇章

项目年内并网。开展新兴产业培育行动,引进玄武岩纤维、精细化工、铁合金等新兴产业,培育新的增长点。

强链推动协调发展——协调发展是推动高质量发展的必然要求和重要支撑,也是新质生产力的内在要求。去年,察右后旗统筹推进三产之间、城乡之间协调发展,进一步激发了高质量发展的活力潜力。2023年地区生产总值完成90.6亿元,一般公共预算收入完成3.81亿元,固定资产投资同比增长25.3%,社会消费品零售总额同比增长8.5%,城乡居民人均可支配收入分别增长5.6%和9%。特别是民宿总量达到103家,民宿产业发展走在全区前列。投入1.73亿元,实施衔接资金项目36个,京蒙协作项目14个,脱贫人口人均纯收入高于农村居民人均可支配收入近5个百分点。

聚焦协调发展,察右后旗将坚持“做优一产,做强二产,做大三产”,优化产业结构。抢抓国务院支持内蒙古高质量发展的重大机遇,组织实施好16个重大项目,全年招商引资新签约项目保持在95项以上。实施诚信建设工程,一企一策解决困难问题,让经营主体

放心投资、安心经营、专心创业。推动城乡融合协调发展,重点要巩固提升“三保障”和饮水安全保障水平,坚决守住不发生规模性返贫底线。积极争取自治区、市温暖工程项目支持,统筹各方资金加大在供热领域的投入力度,彻底解决群众反映强烈的供热问题。

着力推动绿色发展——新质生产力的“质优”很大程度体现在绿色上。察右后旗持续巩固生态屏障,厚植绿色发展优势。实施防沙治沙和风电光伏一体化工程,加快“三北”等重点生态项目建设,年内完成林草生态建设和保护修复任务13.2万亩。全面落实草原长制,做好自治区解决草原过牧问题试点各项工作,促进草原休养生息。持续深化污染防治,确保全年大气优良天数达到306天以上。积极落实“双碳”目标,倡导绿色

低碳简约生活方式,提升经济发展的“含金量”和“含绿量”。

加快对外开放步伐——高水平的对外开放是高质量发展的“加速器”,也是新质生产力的前提条件。去年,察右后旗外贸进出口总额完成6620万美元,增长152.86%。察右后旗将加大对外开放力度,积极融入自治区“自贸区创建工程”,推动蒙冀红货站升级改造,配合做好白永高速公路项目建设,降低企业物流成本。提升对外贸易质效,培育壮大外贸企业,支持蒙维、欣源、辛德玛等企业扩大工业产品进出口量,争取今年外贸进出口额突破8000万美元。

补齐共享发展短板——共享发展是建设美好世界的重要路径,也是新质生产力的必然结果。持续提升民生保障,高质量发展的共享成果更暖人心。去年,累计发放各类补助资金3.75亿元。其中,投入3000多万元更新升级医疗设备,医疗服务水平明显提升;集中解决了供热、供水、房地产“三难”等群众急难愁盼问题,赢得了百姓认可。坚持以人为本,察右后旗将不断增强民生福祉,提高人民生活品质。精准落实城乡低保、特困供养、残疾人保障、抚恤优待等政策,全力兜牢民生底线。坚持教育优先发展,不断改善办学条件。建立医疗专家常态化在察右后旗巡诊机制,让群众在家门口享受优质医疗资源。

「两癌」筛查上门 护航妇女健康

□本报记者 孙国俊 通讯员 王俊霞 成丽娟

城乡妇女“两癌”免费筛查是一项民生项目,惠及千家万户。近年来,商都县积极开展“两癌”免费筛查工作,动员全县城乡社区适龄妇女进行检查,为全县妇女群众的健康保驾护航。

李小丽是商都县金山角社区的居民,接到社区“两癌”免费筛查通知后就高兴地来到了社区,上门服务的妇幼保健计划生育服务中心的医护人员详细了解了她的身体状况后,为她进行了信息登记,并且依次为她进行了相关检查。

“医生说没毛病,心里挺高兴的。我非常欢迎这种上门免费服务活动,不仅给我们省了不少事儿,而且通过检查让我们对自己的身体有了清醒的认识。”李小丽检查完后说。

今年,商都县“两癌”免费筛查对象为全县33岁至64岁三年内未参加过“两癌”筛查的城乡妇女。为了做好“两癌”免费筛查工作,商都县妇幼保健计划生育服务中心早谋划、早动员,通过各种方式,积极宣传相关政策和知识,增强女性的自我保健意识,让“两癌”免费筛查为城乡妇女健康助力。同时,医护人员不仅为前来检查的妇女发放各种宣传资料,还认真讲解相关知识,耐心答疑解惑,并提出有针对性的诊疗建议。

“宫颈癌和乳腺癌是威胁妇女身体健康的两大疾病。筛查的目的就是为了让妇女们早发现、早诊断、早治疗,让每一位适龄的妇女都能享受到惠民服务政策。”商都县妇幼保健计划生育服务中心主任孔德英介绍,从4月份开始为各乡镇、社区妇女进行免费“两癌”筛查,目前已筛查了2300多人。

据了解,筛查结束后,商都县妇幼保健计划生育服务中心医务人员还为参检妇女建立了个人档案,将检查结果及时反馈,并“点对点”进行跟踪随访。



端午节主题班会加深了学生对传统文化的了解。

6月3日,集宁区亿利东方学校开展“浓情端午 趣享传统 彩绳飞扬 粽叶飘香”主题活动。

活动中,学生通过主题班会,了解端午节的来源以及民间习俗、“粽”字所蕴含的文化内涵。同时,师生共同编织五彩彩绳、包粽子、制作艾叶龙舟,在浓浓的节日氛围中感受传统文化的魅力。

本报记者 刘志帅 摄



师生一起包粽子,传承端午习俗。

聚焦优化营商环境,丰镇市政务服务中心——

以便民为基石构建政务服务大格局

□本报记者 孙国俊 通讯员 高雁兵

今年以来,丰镇市政务服务中心坚持“人民至上,百姓为先”的服务理念,积极关注群众所需,不断优化服务,以实际行动提升便民服务水平,优化营商环境。

——拓宽道路区域,为群众停车提供更加便利条件。立足改善政务服务大厅门前“停车难”问题,政务服务中心将门前35个石墩进行重新规划,统一向后

移动一个车位距离,扩大临时停车区,为办事群众和通行车辆提供更多便利。

——规范叫号管理,为群众办事提供井然有序的服务。针对不动产登记叫号排队不规范且存在个别人员扰乱公平叫号秩序等问题,丰镇市政务服务中心及时采取有效措施,遏制不规范叫号行为。一方面,责令专人严格管理叫号系统,帮助群众做好咨询导办等服务工作;另一方面,增派工作人员2名,做好不动产业务办理群众的解答引导和

规范秩序等服务,进一步增强群众排队叫号意识,做到公平公正。

——打造便民直播间,为群众提供便捷的掌上咨询服务。为更好宣传政务服务,2023年5月开设丰镇市政务服务直播间,着力提升线上直播服务水平,通过“快手、抖音”等平台有效宣传政务服务相关政策和办事流程。截至5月底,共开展直播400多场,其中夜间直播41场,发布医保、社保、残联、不动产等高频民生事项“政务点点通”专栏72

期、“政务一分钟”11期、专场直播30期、“政务小知识”3期,群众浏览量达到300万次。

——关注群众所需,为群众提供便捷温馨的生活服务。以便民服务为宗旨,对政务服务大厅便民设施设备摆放位置进行了优化调整,将部分设施置于政务服务中心导办台外侧,便于群众使用。同时,放置一次性饮水杯,便于办事群众自助饮水,为群众提供暖心服务。

化德县公安局 破获涉案金额超400万元诈骗案

本报讯(记者 张晓晨 通讯员 马慧)

近日,化德县公安局成功破获一起诈骗案,抓获犯罪嫌疑人1名,涉案金额超400万元,受害人数超30人。

3月29日,化德县长顺镇居民孙某某报警,称其去年通过朋友认识杨某某,杨某某声称能够“安排”内蒙古自治区范围内事业单位和电厂的工作岗位。在获得孙某某信任后,从2023年4月至11月,杨某某以介绍工作为由累计骗取孙某某等人超400万元。

接警后,化德县公安局周密部署,办案民警充分依托“情指行”一体

化合成作战,精准研判、循线追踪,成功摸排到杨某某的活动轨迹。5月27日,民警在集宁区成功将犯罪嫌疑人杨某某抓获。到案后,犯罪嫌疑人杨某某对其实施诈骗的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人杨某某已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

近年来,化德县公安局聚焦群众反映强烈的侵权类案件,集中攻势,强化措施,重拳打击电信诈骗、盗窃等违法犯罪行为,全面提升打击质效,全力守护人民群众财产安全,持续维护社会治安大局稳定。

借鉴运用“千万工程”经验,集宁区黄土场村——

奋力绘就宜居宜业和美乡村新画卷

□本报记者 赛娜 通讯员 张家欣 郑宇成

绿树红花掩映庭院,洁净村巷四通八达。夏日风光正好,走在集宁区白海子镇黄土场村干净整洁的村道上,举目满眼绿,移步皆是景。道路两旁一幅幅生动的墙体彩绘,令过往行人不禁驻足欣赏。村民的房屋全部进行了美化,每家每户都种上了花草树木,成为了村里的一道亮丽风景线。

人居环境整治是农村的“面子”,也是推进乡村振兴的“梯子”。近年来,该村坚持把“千万工程”经验这把“金钥匙”运用到有力有效推进乡村全面振兴中,持续改善农村人居环境,抓实抓好乡村绿化、美丽庭院建设等工作,奋力绘就宜居宜业和美乡村新画卷。

推进乡村振兴 建设美丽乡村

村民全面参与庭院整治、垃圾清理、违建拆除等乡村建设工作,让大家在广场、道路两旁栽花种草,利用房前屋后闲置土地建设小菜园、小果园、小花园等,让村容村貌焕然一新。“白海子镇黄土场村驻村第一书记贾鹏宇介绍。

来到“最美庭院示范户”李瑞军家中,绿树环绕,草木芬芳,屋内屋外收拾得整洁精致,整个庭院让人身心愉悦。李瑞军手脚勤快,打理庭院是他每天要做的事情,特别是被评为“最美庭院”示范户后,他不仅更加用心布置自己的小家,还经常向邻里分享种植花卉、养护

心得。“村里环境好了,我们也要让自家庭院美起来,生活环境舒服,日子过得才开心。”李瑞军说。

建设和美丽乡村,不仅要环境美、生活品质高,还要让百姓的钱包鼓、幸福成色足。黄土场村在推进产业富民带动乡村振兴实践中,抢抓机遇,以“村集体+专业合作社+农户”的模式,村小东号村村委会及南洼村村委会建成储管项目,为周边地区的马铃薯、蔬菜等提供便捷、高效的冬储服务,促使每年村集体经济收入增长4.3万元。

与此同时,黄土场村在充分调研、论证的基础上,围绕“果蔬种植、禽畜养殖、传统加工、餐饮民宿”等四种主要庭院经济业态,发展以种植西红柿、黄瓜、李子、玉米等为主的种植户23户;以饲养土鸡、家兔、生猪等为主的养殖户30户,持续带动群众稳定增收。利用18000平方米闲置大院,打造了特色民宿旅游度假村,整合四个自然村蔬菜种植及牲畜养殖,大力发展绿色有机食品供应,带动村民致富。

“乘着‘乡村振兴’的东风,黄土场村将继续把‘千万工程’经验与本村实际深度融合,以‘旅游+产业+生态’为发展手段,通过一二三产联动发展,延伸农业产业链,拓展农业产业功能,夯实基础设施配套建设,扎实做好乡村振兴的‘底色’,全力推进宜居宜业和美乡村建设。”贾鹏宇信心满满地说。

四子王旗妇联 免费发放菜苗助力发展庭院经济

本报讯(记者 云娜 通讯员 陈琳 董静)

20余万株蔬菜秧苗、3000株芍药花等整齐地摆放在,一片绿意盎然……近日,为拓宽村民增收致富渠道,大力发展庭院经济,四子王旗妇联在忽鸡图乡小东营村开展蔬菜秧苗集中发放活动,进一步夯实群众的“菜篮子”。

在菜苗发放现场,各苏木乡镇的妇联主席代表各苏木乡镇有序排队登记免费领取菜苗。第一时间领上

菜苗的小东营村村民个个脸上都洋溢着喜悦的笑容。“挺感谢妇联给我们送来了菜苗,不仅能美化环境,还能吃上新鲜的蔬菜。”小东营村村民刘云超激动地说。

本次集中发放活动受益村民近6900户。下一步,四子王旗妇联将持续为发展庭院经济,拓宽群众增收注入新的活力,让“方寸地”变成“增收园”。